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 Ata da 33ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 23 de abril de 2012. 

 Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Coronel Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, 

Eures Ribeiro, Fátima Nunes, Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, Maria 

Luiza Laudano, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé 

Neto e Zé Raimundo (54). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Kelly Magalhães, Temóteo Brito e Rogério Andrade, 

justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. As atas de 2012 a seguir 

discriminadas foram aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 5ª, 8ª, 11ª, 12ª, 14ª, 15ª, 

16ª, 17ª, 19ª, 21ª, 22ª, 23ª, 25ª, 27ª, 28ª e 30ª; Sessões Extraordinárias – 2ª, 3ª, 4ª, 5ª, 6ª, 7ª e 

9ª; e a 2ª Sessão Especial. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado retomou a 

discussão sobre a greve dos professores estaduais, criticando o Governador Wagner por negar o 

acordo feito para a concessão do piso nacional da categoria e reajustar os salários em 22,22%, 

enquanto tem recursos para outros pagamentos. O Deputado Adolfo Menezes argumentou que 

nenhum governo ficaria contra os professores, todavia só é possível trabalhar dentro do limite 

orçamentário. Registrou pesar pelo acidente ocorrido na Mina de Carnaíba – garimpo de 

esmeralda –, que ceifou a vida de cinco pais de família, com os quais tinha uma relação de 

amizade, solidarizando-se com os familiares e com o garimpo, ao tempo em que lembrou que há 

15 dias estivera visitando aquela mina. A Deputada Maria Luiza Laudano apresentou condolência 

às famílias enlutadas pelo acidente da Mina Carnaíba. Apresentou Moções de Aplauso: às 

Polícias Militar e Civil pela passagem do dia da categoria - 21/4; e à aluna da Fundação José 

Carvalho, Joice Lima Moreno, de 13 anos de idade, da 7ª série, que venceu a 41ª edição do 

Concurso Internacional de Redação de Cartas. O Deputado Carlos Geilson defendeu, mais uma 
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vez, o reajuste de 22,22% para os professores, conforme foi acordado em 2011, quando da 

votação do piso nacional da categoria. Fez referência à matéria da Coluna Tempo Presente, do 

jornal A Tarde daquele dia e ratificou as críticas que vêm fazendo ao Governo do Estado por não 

reconhecer o acordo firmado com a APLB e pretender jogar a opinião pública contra o professor. 

O Deputado Sargento Isidório registrou que naquele dia havia internado dezessete pessoas 

vitimadas pelo crack na Fundação Dr. Jesus. Tratou sobre a seca que assola o Estado, 

afirmando que o Governo do Estado não pode ser culpado pela seca, haja vista a situação 

depender do clima e só a misericórdia Divina pode mudar a situação. Em tempo, pediu ao 

Espírito Santo para ajudar o Governador a encontrar uma saída satisfatória para o problema dos 

professores. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado mostrou-se espantado por 

ver o Governador Wagner apostando, a exemplo do que acontecia em tempos pretéritos, na falta 

de memória do povo baiano. Criticou o desempenho da atual Oposição da Casa, elogiando a 

atuação do saudoso ex-Deputado Paulo Jackson, bem como lamentou a forma da Casa enfrentar 

o problema dos professores e o Governador Wagner por negar o acordo para o reajuste de 

22,22% da categoria. Por fim, ratificou o apoio do PSC ao movimento grevista dos professores. O 

orador foi aparteado pelo Deputado Carlos Geilson. No período de apuração do quorum 

solicitado pelos Deputados Carlos Brasileiro e Targino Machado fizeram uso da palavra os 

seguintes Deputados: Luiza Maia para manifestar apoio ao movimento grevista dos professores e 

defender a retirada do projeto da pauta; Capitão Tadeu para registrar preocupação com o 

desdobramento da greve dos professores para a sociedade e apoiar a retirada do projeto da 

pauta; Targino Machado para, em defesa intransigente do povo da Bahia, dizer à Deputada Luiza 

Maia que o problema do Governo do Estado é de gestão. Constatada a falta de quorum 

regimental, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes 

Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Augusto Castro, Elmar Nascimento, Fabrício Falcão, J. Carlos, 

João Bonfim, Luiz Augusto, Mário Negromonte Júnior e Reinaldo Braga (09).      
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